TP16 CHARGEUR DE BATTERIE








Le but est de recharger la batterie (E = 9V). Une batterie est un générateur de tension continue, il suffit donc d’imposer un courant I continu rentrant dans la borne + et d’attendre un temps suffisant pour qu’elle soit rechargée. Pour obtenir un courant I continu, on pourrait utiliser un générateur de tension continue, mais ici, dans le but de réaliser un chargeur moins couteux, on utilise un générateur de tension alternative u(t) (l’alimentation Pierron 12V alternatif) et on garde les alternances positives à l’aide d’une diode. Le courant I ainsi obtenu n’est pas réellement continu mais est toujours positif ou nul. La résistance R=1000Ω permet de limiter la valeur moyenne du courant ainsi obtenu. L’ampèremètre A permet de mesurer la valeur moyenne de ce courant
Partie expérimentale :

1°) L’ampèremètre doit-il être sur la position AC ou la position DC ?

2°) L’alimentation utilisée ne possède pas de "terre", la masse peut donc être choisie sur la borne que l’on veut. 
On désire visualiser u(t) sur la voie I d’un oscilloscope et i(t) (ou Ri(t)) sur la voie II, ajouter les branchements en Noir sur votre schéma, faire vérifier par le prof et réaliser le montage. LES 2 VOIES DE L’OSCILLOSCOPE SERONT SUR LA POSITION DC.
Reproduire sur votre compte-rendu u(t) et i(t) sur 2 périodes en indiquant les instants pendant lesquels la diode est passante et pendant lesquels elle est bloquée.

En prenant comme origine des temps l’instant où u(t) passe par 0 et est décroissante, mesurer les 2 instants t1 et t2 entre lesquels la diode conduit.
3°) On désire maintenant visualiser u(t) sur la voie I et uD(t) sur la voie II, ajouter les branchements en rouge sur votre schéma, faire vérifier par le prof, et réaliser le nouveau montage.
Reproduire sur votre compte-rendu u(t) et uD(t) sur 2 périodes, indiquer les instants où la diode est passante, et où elle est bloquée. 

En déduire précisément (peut être en changeant le calibre de la voie II) la tension de seuil U0 de votre diode

4°) Mesurer la valeur moyenne I du courant i(t) dans le circuit, la valeur E de votre batterie, et la valeur max Um de la tension u(t).
Partie théorique :

5°) 
a. Ecrire la loi des mailles, en déduire i(t) en fonction de u(t), uD(t), E et R. 
b. Que vaut uD(t) lorsque la diode conduit ? (on néglige sa résistance dynamique)
c. Réécrire i(t). Quelle est la condition sur i(t) pour que la diode conduise ? en déduire une inégalité entre u(t), U0 et E

d. Exprimer u(t). (la fréquence de l’alimentation Pierron est de 50Hz)
e. Résoudre l’inégalité du c. En déduire l’instant t1 où la diode commence à conduire. Par symétrie, en déduire l’instant t2 où la diode cesse de conduire. Comparer à vos valeurs du 2°)

6°) Votre batterie est un accumulateur Ni/Cd 9V, de capacité Q=110 mAh.
a. Combien de temps faudra-t-il le charger avec votre courant I ? (s’il est complètement déchargé)
b. Comment pourrait-on accélérer le temps de charge ?
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